

DIARIO DE AVISOS DE SEGOVIA

Defensor de los intereses de la Provincia
(DOS EDICIONES DIARIAS)

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

EN SEGOVIA: Un mes, una peseta.—Fuera de la Capital, trimestre 3,50 pesetas.—Número del día 5 céntimos; atrasado, 10 céntimos.
PAGO ADELANTADO.
Los artículos firmados se publican bajo la responsabilidad de sus autores.—No se devuelven los originales.

REDACCIÓN E IMPRENTA
PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.
ADMINISTRACIÓN
PLAZA DEL CORPUS, 10.

PRECIO DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.—Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante.—PAGO ADELANTADO
Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al Administrador.—APARTADO NÚM. 25.

Santa Bárbara

Es muy antiguo el culto del brillante cuerpo de la Artillería española á esta poética Virgen del Oriente, cuya fiesta celebra hoy la iglesia en sus altares.

Ya en el reinado de Carlos V. se profesaba por los artilleros gran devoción á Santa Bárbara, y su nombre solía figurar en los cañones, mezclado con sentidas y piadosas leyendas.

Este culto á la Santa no se limitó á España, sino que llegó á extenderse á los artilleros y marinos de otras naciones.

Segovia, cuna del cuerpo de Artillería, conserva perdurables recuerdos del lucimiento y brillantez con que en ocasiones distintas se ha festejado por los alumnos el día de la Patrona.

La iglesia de San Francisco, cerrada al culto desde hace algunos años, ofrecía un aspecto severo y elegante.

Trofeos y atributos de guerra se agrupaban artísticamente en el presbiterio, y cubrían los muros del anchuroso templo.

Largas filas de bancos esperaban á la numerosa y selecta concurrencia, y gran número de braseros, colocados en el centro, caldeaban la atmósfera y la perfumaban con los gratos aromas quemados en ellos.

Por la calle de San Francisco subían en ondulante espiral los invitados, y en armónico conjunto se confundían los brillantes uniformes militares y los severos trajes de etiqueta del elemento civil, con los elegantes tocados de las damas.

A la puerta del templo brindaba galantemente el brazo á las señoras la comisión de alumnos designada para este objeto, y aquel público se iba colocando difícilmente con incesante y sordo murmullo.

Por entre la esbelta areada del Acueducto, aparecía el piquete de la Academia con bandera y música, batiendo alegre marcha, y la lucida escolta penetraba en la iglesia colocando la enseña gloriosa de la patria á un lado del presbiterio, dándola guardia de honor los apuestos alumnos, mientras parecían llamear los vivos colores de la bandera al resplandor vivísimo de las innumerables luces que alumbraban el templo...

Terminada aquella solemne función religiosa, comenzaban las fiestas profanas y bajo oleadas de luz se

congregaba en la plaza de toros un inmenso público, y los alumnos, formando compuesta y vistosa cuadrilla, se encargaban de lidiar con rara maestría algunos toretes, mientras en el palco presidencial y en las demás localidades de preferencia se apiñaba una legión de hermosísimas mujeres ricamente ataviadas, y prendidas gentilmente con la airosa mantilla, dando al cuadro todas las alegrías y todos los esplendores de una fiesta andaluza.

Aún recuerda mucha gente en Segovia aquellos bailes inolvidables dados en el Teatro y en el local de la Academia.

El gusto más esquisito dominaba en todos los detalles, y el aspecto del salón era deslumbrador, presentándose en lucido torneo de hermosura y gentiliza las damas de la sociedad segoviana, y desfilando á los acordes de una nutrida orquesta la colección de muchachas más lindas que puede desear el gusto más exigente...

Otra vez parecen resucitar aquellas brillantes fiestas, y las que este año celebran los alumnos de la Academia de Artillería en honor de su Patrona, nos traen á la memoria á los que ya vamos siendo viejos, el recuerdo de otros días más venturosos.

El cuadro es el mismo; tiene igual vida é idéntico color; solo varían los personajes que en él intervinieron.

Lo que vive en ese cuadro y vivirá por mucho tiempo, porque nace del alma y es inmortal, es el culto fervoroso y la piedad sincera que siente el prestigioso Cuerpo de Artillería por su patrona, Santa Bárbara, cuya augusta figura se la representa la fantasía flotante en los cielos, circundada de fuego, y presenciando con mirada dolorida el porfiado y sangriento combate, en cuyos senos brota el rayo, y se forja la gloriosa corona que ha de ceñir las sienes del héroe.

FUGACES

Hoy debemos solemnizar á Santa Bárbara, pues no cabe duda que para nosotros, la mártir de Nicomedia es una Santa segoviana. Y no es que nos lleve el afán del encomio. Santa Bárbara es patrona de los artilleros, y si Segovia es madre de todos ellos, la que les cobija y les anima en sus glorias, la que les consuela en sus pesares, la Santa de ellos es también nuestra Santa, que al fin y al cabo segovianas son las madres, las esposas y las hijas

que fian en la bélica Patrona, como el más firme sostén de los derechos y los deberes de sus seres queridos. Así es que hoy celebramos la fiesta artillera, y nos compenetramos con los simpáticos soldados que alegran su alma en los ratos que les deja libres la severa ordenanza militar, y somos unos con los alumnos, jefes y oficiales que á Santa Bárbara dirigen los más íntimos halagos de su corazón apasionado.

La inundación.

Terminaba el invierno. Un río cercano engrosado por las nieves, se salía del cauce, llevando consigo la inundación y los desastres más espantosos.

Invadió los prados que esmaltaban sus orillas y los ganados se quedaron sin pastos. Después se extendió por campos y sembrados, inutilizó los cultivos é impidió los trabajos de la labranza, anegando el pueblo, y aislando el castillo de mi padre de manera que era imposible la entrada y salida en él. El invasor elemento no conocía límites: rompió impetuoso por todas partes, descujó árboles, inundó casas y obligó á los habitantes á refugiarse en los tejados, sin que por ello estuviesen seguros, pues la violencia del turbión destruía las viviendas y cuanto encontraba en su camino. Al espanto que infundía la vista de los cadáveres flotando sobre la cenagosa y revuelta superficie de las aguas, uníase el horror que despertaba la presencia de muebles y árboles que, arrebatados por la corriente, chocaban contra los muros de los edificios, amenazando con la muerte á los que luchaban por salvar la vida.

El castillo, gracias á su solidez, no parecía correr el riesgo de desmoronarse, como gran número de viviendas del pueblo; pero la elevación de las aguas fué tan rápida y considerable, que se hizo forzoso abandonar los pisos inferiores y subirse á los desvanes donde nos reunimos hasta setenta personas. Con la confusión que acompañaba al peligro, nadie nos ocupamos de poner en salvo víveres, por más que, aún cuando los hubiéramos tenido, en breve se hubieran agotado, dada la mucha gente que éramos, así que no tardó el hambre en dejarse sentir, y mis hermanos y yo, bien á pesar nuestro, tuvimos que sufrir.

El miedo y la angustia se retrata-

ban en todos los rostros, y era de ver cuán pálidos y trasojados nos movíamos de un lado para otro, observando los progresos de la inundación, la desaparición de los árboles, la muerte de los animales y la ruina del caserío. El hambre empezó á dejarse sentir, y con ella, se impuso la idea de la muerte. ¿Deberíamos sucumbir á la más lenta y dolorosa de las agonías?... ¡Y no había que esperar auxilio!... no quedaba ninguna esperanza; las mujeres particularmente tan pronto se asomaban á las ventanas, y horrorizadas retrocedían á la vista del torrente, como se agrupaban en un rincón del desván para entregarse á todas las manifestaciones del dolor. Llegó la noche, una noche sin descanso tras de un día sin esperanza. ¿Qué hacer?... A la tarde del siguiente día, silencio sepulcral reinaba en los desvanes del castillo. El hambre arreciaba furiosa. Mi padre, aunque resignado á la voluntad de Dios, no disimulaba la angustia que le poseía, viendo á su mujer, á sus hijos y criados, condenados á una muerte tan cruel. Mi madre que tenía en sus brazos á mi hermano procuraba imitar también la resignación cristiana de su marido, dejó al niño en el suelo, púsose de rodillas cruzó las manos y levantando los ojos al Cielo, exclamó:

Madre del Salvador, si es vuestra voluntad que perezca, acabe mi vida, pero... ¡mis hijos, salvadles por lo que sufristeis al pié de la cruz!

¡Cuánto sufrimos mis hermanos y yo durante aquel tiempo no acostumbrados á pasar privaciones!

Más como todo llega y pasa en esta miserable vida, los momentos de prueba desaparecieron. Durante la noche bajaron considerablemente las aguas, y fué posible entrar en las habitaciones bajas y proveerse de alimentos.

Vuelta la calma, se procedió á reparar los daños causados por la inundación, y mi cariñoso y compasivo padre, no vaciló en sacrificar una gran parte de sus bienes para mejorar la suerte de aquellos desgraciados, recibiendo por ello bendiciones sin cuento.

AURELIA SASTRE SANTOS.
Duratón y Noviembre 28.

Crónica general.

El Discurso pronunciado por el señor Villaverde en el Congreso en la sesión del sábado, ha merecido unánimes elogios y ha sido muy bien recibido por la opinión.

Hasta el señor Romero Robledo, enemigo perdurable del Gobierno, se creyó en el caso de aplaudir la energía del ministro de Hacienda.

Este se negó resueltamente á conceder el concierto económico, si por tal se entiende el sustraerse á la acción fiscalizadora del Estado, y cerró la puerta á las injustificadas esperanzas de los que pretenden llegar por caminos tortuosos á un cantonalismo político y administrativo.

No se sabe cómo recibirán las declaraciones del Sr. Villaverde las provincias interesadas en el concierto económico; pero lo que desde luego puede asegurarse, es que la inmensa mayoría del país es opuesto al proyecto, por lo que tiene de injusto y propenso á las grandes ocultaciones tributarias,

Las noticias que llegan del Transvaal no añaden ninguna nueva respecto á la situación de los días anteriores.

Siguen ignorándose pormenores de los últimos combates librados por lord Mathuen, y empieza la opinión en Inglaterra á mostrarse alarmada por esta falta de noticias, que generalmente se consideran como un mal síntoma para el ejército inglés en su campaña del Sur de Africa.

La rápida concentración de las fuerzas boers en las proximidades de Kimberley y Ladysmith, se estima como un propósito decidido de oponerse al avance de las fuerzas británicas que se dirigen en socorro de esas dos plazas sitiadas.

La muerte del Sr. Fabie ha sido muy sentida, pues era el finado una persona muy respetada, y su alta representación política habían puesto más de una vez de manifiesto la seriedad y el respetable carácter que distinguían al último Gobernador del Banco de España.

Aun es prematuro hablar de quien ha de sustituirle en aquel establecimiento de crédito, pero no sería extraño que el cargo recayera en un ex ministro que figuró mucho al lado del Sr. Cánovas del Castillo.

El Arzobispo de Sevilla ha recibido una carta dirigida por el Pontífice al Príncipe de Madrid, en la cual excita al prelado sevillano para que llame á capítulo al canónigo magistral, Sr. Roca con el objeto de que no dé á la luz pública el opúsculo que escribía en defensa propia, ni publique nueva edición del folleto conteniendo observaciones á la pastoral del arzobispo de Toledo, P. Sancha, en la cual daba consejos al clero y á los fieles de la diócesis toledana.

El magistral ha publicado un artículo acatando humildemente el fallo del Pontífice, y termina dando un viva al Papa.

Las personas sensatas se felicitan de buen término de la cuestión, gracias al tacto y prudencia de León XIII.

NOTICIAS

Pérdida.

En la noche del 30 de Noviembre, desde la Estación del ferrocarril á la casa del excelentísimo señor Marqués del Arco, se extrajo una maleta con ropa.

Se ruega á la persona en cuyo poder esté, la presente con las prendas, aun cuando hubiere sido abierta, en la casa del referido

señor Marqués, en donde se le gratificará.

Ha fallecido en Las Palmas, (Gran Canaria) el magistrado de aquella Audiencia territorial é ilustrado escritor, don Abdón de Paz, tan conocido y estimado en esta población.

A su distinguida familia enviamos el más sentido pésame.

Nos escriben de Aguilafuente diciéndonos, que Mariano Coello Fernández, cómplice de los ladrones que lograron escapar de la persecución de la Guardia civil en la carretera de Casla, ni es de Aguilafuente ni se le conoce allí familia alguna, ni mucho menos hay en el penal de Ceuta cumpliendo condena ningún presidiario natural de dicha villa.

Lo que prueba que el citado Callejo, al verse precisado á identificar su personalidad, se ha valido de engaños para poder despistar á la justicia.

Perros rabiosos

El Alcalde pedáneo de Peñarubias, D. León Cerezo, nos comunica con fecha 2 del actual, que de ese pueblo han desaparecido tres perros, uno de ellos rabioso, abrigando la sospecha de que los otros dos puedan también padecer la hidrofobia.

Las señas de esos animales son las siguientes:

El rabioso, de color alagartado, cortadas las orejas y bocero.

Y los sospechosos, uno corbato negro y el otro de caza, canelo, con bastantes lanas.

Son los tres de regular tamaño.

Peñarubias es anejo del pueblo de Escobar, perteneciente al partido de esta capital, hallándose de la misma á distancia de unas tres leguas.

Es muy digna de alabanza la conducta del alcalde á que nos referimos, pues su previsión, de que da muestra al comunicarnos esta noticia, es probable evite alguna desgracia.

Algunos mozos de los ingresados últimamente en caja tienen entablados desde hace tiempo recursos de nulidad de los acuerdos recaídos en las comisiones mixtas.

Esos recursos no han sido aún resueltos en el ministerio de la Gobernación.

Es de esperar que el Sr. Dato active pronto el despacho de las reclamaciones formuladas.

Ha fallecido en Marugán D.^a María Tomé, viuda de D. Ignacio Heredero.

Enviamos á su apreciable familia nuestro más profundo pésame.

Juzgado Municipal

Ayer se inscribiéron en el Juzgado municipal, las defunciones de las niñas Catalina Martín Garoía, de siete años y Pilar Ferrezuelo Congasto, de cuatro.

El capitán de Artillería, profesor que era de la Academia del Cuerpo, D. Juan Plá y Vuirá, ha sido destinado al quinto regimiento montado.

El primer teniente ayudante profesor de la misma Academia, D. Bernabé Estrada y Martín, pasa á situación de reemplazo en la primera región.

De Instrucción pública.

Se recibió en el Gobierno civil la cuenta documentada del material de la escuela de Mata de Cuéllar, rendida por el profesor de la misma, D. Francisco Blanco.

Durante el mes de Noviembre último, tuvieron el siguiente precio medio las especies de consumo que también á continuación se detallan:

Trigo, á 27'46 pesetas el quintal métrico; cebada, á 22'35; centeno, á 17'13; garbanzos, á 60; arroz, 55.

Aceite, 1'13 el litro; vino, 0'50; aguardiente, 1'17.

Carnero, á 1'40 el kilogramo; vaca, 1'50; tocino, 3'25.

Paja de trigo, á 0'02'25 el kilogramo; de cebada, el mismo precio.

Pedida por el Ministerio de la Gobernación, se remitió ayer á ese centro por el Gobierno la relación de personas domiciliadas en la provincia que poseen la cruz de Beneficencia, resultando que oficialmente no se sabe posea esa condecoración más que D. Rafael García Fernández, vecino de Navas de Oro.

Cartas detenidas

Día 3.

D. Jenaro Marín, Fabricante papel de fumar, Detras de Palacio 2, Segovia.—Desconocido.

Monsieur Zabiato Tejados Segovia.—Desconocido.

Estación meteorológica de Segovia.

Observación del día 3 de Diciembre de 1899. á las nueve de la mañana.

Barómetro reducido á 0°..... 688,53 mm.

Temperatura del aire..... 8,1

Id. máxima al sol del día anterior..... 26,0

Id. id. á la sombra..... 14,0

Id. mínima noche última..... -1,5

Id. id. á cielo descubierto..... -3,6

Viento: dirección..... E.

Fuerza aproximada..... Calma.

Lluvia ó nieve caída en las 24 horas..... >

Estado del cielo..... Despejado.

El encargado, *Ildefonso Rebollo*.

Orden de la Plaza.

Presidente de la Junta de subsistencias: señor T. C. de la Zona, D. Mariano Pérez Royo.

Provisiones: segundo capitán del Regimiento de Sitio.

Visita de hospital y vigilancia: los Cuerpos de la guarnición.

El General gobernador militar, *Castello*.

Matadero

Reses que han salido del matadero de esta capital para el consumo público en el día de ayer:

| | Núm. | Kilogramos | Gramos. |
|---------------|------|------------|---------|
| Vacuno..... | 4 | 1026 | |
| Lanar..... | 18 | 255 | |
| Terneras..... | 3 | 111 | 500 |
| Cabrió..... | | | |
| Cerdos..... | | | |

REVISTAS CÓMICAS

Pantomima original.

Se ha estrenado, no hace mucho en un teatro de Holanda, una buena pantomima que tiene la *mar de gracia*, y ha llamado la atención de todo el público en masa. Parece ser, que un payaso después de muchas *gansadas* saca á escena tres borricos y una burra, que no habla. Los borricos representan, Francia, Rusia y Alemania, y la borrica á Inglaterra, sin duda, porque es muy mala. Pues bien, el clown, con cariño al primer borrico manda que galope por la pista; y Francia pronto se lanza á cumplir con sus deberes como el payaso le manda.

Rusia veloz, enseguida empieza á emprender su marcha, haciendo también lo mismo el borrico de Alemania.

Llega su turno á Inglaterra y esta, rebuzna indignada y que no se mueve dice porque no la da la gana.

No sirven gritos, ni palos, ni súplicas, ni miradas... hasta que el clown aburrido, pues su paciencia se acaba, exclama con entereza:

«¡Ahora veremos si andas!»

Se aproxima á la borrica, y cuando están cara á cara, la dice con voz de trueno que repercute en la sala:

«¡Que nos atrapan los boers!» é Inglaterra emocionada.

pone pies en polvorosa... y de la pista se escapa.

Y el público lo comprende estallando en carcajadas.

¡Que lo mismo que en la guerra, pasa en un circo de Holanda!

MIGUEL DE ZÁRRAGA.

Nuestra Información.

Madrid 2.

Cuando ayer cerraba mi carta diaria, apenas pude reflejar la espectación que reinaba en el Congreso. Pocas veces, acaso ninguna, ha estado la Cámara popular tan animada como ayer, tratándose de un debate económico.

Todavía no hace muchos años, se discutían los presupuestos en la más espantosa soledad. Un secretario leía *sotto voce* aquellas listas de números, que asustan cuando se ven impresas an un *in folio* de mil páginas, escuchaban aquella lectura dos ó tres diputados, los taquígrafos y los maceos; presentábase alguna que otra enmienda... y en pocos días quedaba *legalizada la situación económica*, como dice en el *argot* parlamentario.

Ahora otra cosa. Con los problemas financieros, más interesantes que nunca, aparecen unidas numerosas cuestiones políticas, sociales y hasta de orden público.

Así se explica que ayer cuando se levantó el ministro de Hacienda para contestar al Sr. Canalejas, tomase el debate gran interés, porque se esperaban afirmaciones claras, concretas y categóricas acerca de la batallona cuestión del *concierto económico*.

Y bien sabe Dios que el Sr. Villaverde á quienes momentos antes había llamado un diputado *ministro de cuerpo entero*, habló como debe hablarse siempre desde el banco azul.

Las cinco columnas que en el «Extracto oficial» ocupa el Sr. Villaverde, pveden sentetizarse en estas breves palabras:

«Yo he sido siempre enemigo de los conciertos... Soy radicalmente opuesto á los conciertos; yo no autorizaré ninguno.»

Y al desarrollar el Sr. Villaverde esa tesis con frases elocuentes, como lo son siempre las que están inspiradas en la convicción, la Cámara estaba pendiente de cada uno de sus períodos, confundiendo los aplausos y muestras de aprobación de mayorías y minorías, sin más excepción que la de algunos diputados catalanes. Poco después, disponíanse los co-

rresponsales á dar cuenta á sus periódicos, por telégrafo y teléfono, de las afirmaciones del ministro de Hacienda; pero la censura, más rigurosa que nunca, impidió la transmisión de los despachos y cortó las conferencias dándose el caso, nuevo en la historia del telégrafo y en la más reciente del teléfono, de que un ministro dejaría sin curso lo que otro ministro había dicho.

Y no se crea que el gobierno explique hoy ese hecho raro por exceso de celo de los funcionarios que ejercen la censura, sino por evitar tergiversaciones.

No comentemos este hecho; dejemos que el correo lleve á toda España lo que el alambre eléctrico no pudo transmitir.

Esta madrugada á las cuatro y media ha fallecido el Sr. Fabié.

Aunque prevista, ha causado penosa sensación la funesta noticia.

Era el Sr. Fabié persona estimadísima por sus dotes de afabilidad y talento, y que le habían valido á más de su vasta erudición y cultura para desempeñar los altos cargos que había ocupado.

Conservador de abolengo y gran amigo de Cánovas, al morir éste, se afilió al grupo del Santo Sepulcro enfriándose algún tanto sus relaciones con los individuos que formaron la Unión Conservadora.

Al ocurrir la pasada crisis, y al sustituir al Sr. Durán y Bas en Gracia y Justicia, el conde de Torreanaz, el señor Fabié fué nombrado gobernador del Banco de España, puesto que desempeñaba con general aplauso y grandes simpatías.

En vida del ilustre D. Antonio Cánovas, ocupó en diferentes épocas los puestos de Director de Aduanas, subsecretario de Hacienda y ministro de Ultramar.

¡Descanse en paz el ilustre hombre público!

El entierro que se verificará mañana á las dos y media de la tarde, será presidido por el ministro de Hacienda Sr. Villaverde y acaso también por el de Gracia y Justicia, conde de Torreanaz.

La falta de noticias de la guerra del transvaal es absoluta.

Dedícanse de la exagerada censura que ejerce el gobierno inglés que los asuntos para Inglaterra van cada vez peor.

Los periódicos de Londres á falta de mejores noticias, se contentan con hacer cálculos sobre el número de tropas boers.

Suponen los diarios que entre Laddysmith y Colenso existen 30.000 combatientes mandados por el generalísimo Foubers, divididos en 20.000 transvalenses y 10.000 orangeses.

En Kimberley y el río Modder habrá unos 8.000 combatientes, siendo la situación de la plaza apuradísima, careciendo de los elementos más indispensables de subsistencia y hallándose enfermos la mayor parte de la

guarnición, se cree que no podrá resistir mucho tiempo.

En los distritos septentrionales del Cabo, operarán varios *commandes* que ascenderán á 5.000 hombres.

Hoy á las diez de la mañana se ha verificado el entierro del contralmirante Sr. Bermejo.

Asistieron á la conducción del cadáver al cementerio muchos marinos, El Sr. Gómez Imaz envió su coche así como el Jefe del partido liberal Sr. Sagasta, del cual formaba parte el ilustre finado.

Descanse en paz.

Hoy domingo ha pasado el día, el Sr. Villaverde, cazando en Viñuelas.

MENCHETA.

Fiestas de Santa Bárbara.

El carrousell.

El carrousell, la carrera de cintas no son de esta tierra, de la española. Es un espectáculo hasta cierto punto exótico, y decimos hasta cierto punto, porque no puede considerarse en absoluto extraño á nuestras costumbres, á nuestro modo de ser, teniendo en cuenta que el abolengo de ese espectáculo se remonta sin duda alguna á aquellos tiempos caballerescos, los de la edad de hierro durante las cuales España, casi sujeta á los sarracenos, daba á Europa la pauta de la civilización desde la ciudad cordobesa.

Cristianos y moros, luchando sin tregua, hicieron de nuestra patria el pueblo militar por excelencia, del que surgieron el romancero castellano y el romancero morisco como fantasmas esplendorosos, hermosísimos é inmortales vestidos con mailas de bien templado acero, pero rendidos y tiernos, cantando endechas de amor ó enloqueciendo de celos, siempre ensalzando, glorificando al buen caballero dispuesto á sacrificar su vida en aras de su honor y de su dama.

De los torneos y de los toros y cañas, nacieron las carreras de cintas y el juego de caballos que al traspasar la frontera adoptó el nombre de *carrousell*, y con ese mismo nombre vuelve á nosotros, dándonos á entender lo que la agena cultura admite y lo que se resiste á admitir, como ocurre con la fiesta de toros donde corre la sangre, fiesta solo triunfante á través de los siglos en la tierra del sol que abrasa y de los ojos negros que asesinan y de la guitarra que llora, país de profundos contrastes, de luz y sombra, que así es la raza española.

Cerca de la una de la tarde se presentaron en el redondel los jinetes, capitaneados por el profesor de equitación de la Academia D. Ramón Torres.

Obedeciendo las señales del profesor, hicieron los señores alumnos bonitas figuras, demostrando suma habilidad en el manejo de los caballos, que no todos por cierto, tenían buenas condiciones para hacerles revolver con la precisión que lo hicieron, y lo cual pone más de relieve el trabajo, acreditando á cuantos tomaron parte en él perfectos jinetes.

Aunque todas las figuras fueron dignas de alabanza por su buena ejecución, merece citarse especialmente el *caracol*,

en el cual marcharon perfectamente distanciados.

Otras de las figuras dignas de mención, fueron *La Estrella* y *la Serpentina* que, á pesar de su difícil juego, salieron perfectamente.

En el ejercicio de sable, que consistía en derribar unas cabezas colocadas en la pista á la altura de otro jinete acreditaron los alumnos su destreza, pues el golpe tenía que darse marchando á galope tendido.

Del mismo modo cogieron también multitud de ramos colocados sobre banquetas á la altura de los estribos.

Cuantos tomaron parte fueron justamente aplaudidos, como igualmente el profesor señor Torres.

Las cintas.

Casi todos los carreristas obtuvieron su premio y aunque las cintas solamente se conocían por números hemos podido averiguar, salvando los errores consiguientes, á quienes han correspondido la mayor parte de ellas.

El Sr. Luelmo, obtuvo las de las señoritas Emilia Giral, Magenis, Feliú, Sanchez de Toledo y Salvador.

El Sr. Morales: señoritas Josefina López, Yunge Baeza y otra con iniciales S. P.

El Sr. Aguirre: de la señorita Cabello. Al Sr. Cabalceta, le correspondió la de la señorita; Perogordo y las de las señoritas Zúñiga, Elío y Bazcani, al señor Durán.

El Sr. Reina cogió tres números que eran correspondientes á las cintas de la señorita García Sastre, otra con una A y la otra sin nombre ni inicial.

A D. Pedro Montes, las de las señoritas Freire, Roldán, Cossio y Arantegui. Al Sr. Maristani, una sin nombre.

Al alumno Sr. Botella, la de la señorita Salud Soler y la de la señorita López Olivas.

El Sr. Sagardía, las de las señoritas Vascani y P. Fernández.

El Sr. Acevedo, la de la señorita Cebrián y otra sin nombre.

El Sr. Ayueta, entre otras la de la señorita Aguilar.

El Sr. Uribe, una que dice «Mercedes».

El Sr. Miranda, las de las señoritas Carmen y Sofía Ordovás, y Heredia.

El Sr. Cabrera, una con iniciales J. L. y otra anónima.

El Sr. Lizaur, la de la señorita María Llovet, y otro alumno la de la señorita María López Olivas.

Desconocemos, hasta ahora, las que han correspondido á los señores Cuervo, Alvarez Visbal, Odriozola, Dominguez, Hanrich, Durán, Marín, Morote, Peñuela, y Corsanego.

Al Sr. Aranda, otra con las iniciales P. P.

La plaza.

La plaza estaba completamente llena lo mismo los palcos que las gradas.

Presidieron la fiesta, la señora del capitán profesor de la Academia, Sr. Moreno Guerra y las señoritas Vall, Salvador, Goicoechea y Roldán; todas lucían la clásica mantila blanca.

Recordamos haber visto entre la concurrencia, á las señoras y señoritas de Ebro, Azuela, Guiu, Soler, Giral, Morote, Otero, Mageni, Francés, Ondovilla, Aguilar, Solís, Contreras, Orduña, Ordovás, Cuervos, Cebrián, Llanderas, Moyano, Gila, Garelli, Vacani, Carballo, Matabuena, Zúñiga, Sánchez de Toledo, Roldán, García González, Freire, Solís, Perogordo, Heredia, Goicoechea, Zaragoza, Salvador, Ochoa, Guiloche, Feliu,

Acevedo, Vizcaino, Baeza, Beaubé y otras muchas cuya lista sería interminable.

La fiesta de ayer ha dejado gratos recuerdos para cuantos asistimos á ella, pudiendo augurar un éxito grande á todas las que han de seguirla, organizadas también por los Alumnos de la Academia.

Boletín religioso.

SANTOS DEL DÍA

Santa Bárbara, virgen y mártir, patrona de los artilleros; San Marutas, obispo en Mesopotamia; San Aunon, obispo en Colonia y San Osmundo.

CULTOS PARA MAÑANA

Color blanco, misa de San Pedro Crisólogo trasladado de ayer, conmemoración de la feria y de San Sabas; la Epístola tomada de San Pablo á Timoteo 2, capítulo 4.

En San Martín, á las diez de la mañana, función de ánimas por las asociadas difuntas que hayan pertenecido á la de Santa Bárbara de los artilleros, con oración fúnebre á cargo del muy ilustre D. Segundo Badillo, Penitenciario de la Catedral y Rector del Seminario.

EL SEGOVIANO

Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza
8—CANONGIA VIEJA—8

Director.—Don Julián Palencia, Archivero de Hacienda por oposición; profesor que ha sido de varios colegios incorporados y de francés del Instituto de Cáceres.

Se admiten internos, medio pensionistas y externos.

Se arriendan

terrenos roturados y para roturar en la colonia de Nuestra Señora de los Dolores, en término de Maderuelo. Se dan grandes ventajas á los colonos.

Para tratar, con D. Pedro González, en Maderuelo, y con D. Celedonio Molinero, en Segovia, callejón del Barranco, núm. 1.

CENTRO GESTOR DE NEGOCIOS Y REPRESENTACIONES

DE
MANUEL ANTÓN VELASCO

5—Reina Doña Juana—5
(Antigua plazuela de las Arquetas.)

Era harto necesaria la creación de un centro gestor que diera grandes facilidades, no solo á los Ayuntamientos sino también á los particulares, para la solución de los asuntos administrativos, más complicados cada día, por las infinitas reformas que vienen haciéndose en todo aquello que con la Administración se refiere. Esto viene, palmariamente, á demostrar la grande necesidad de estos Centros de gestiones que prestan servicios importantes á particulares y corporaciones.

No sólo hemos de encaminar, desde hoy, nuestros esfuerzos á conseguir el mejor éxito de cuantos asuntos se nos encomienden toda vez que en ello irá nuestra reputación, sino que también ofrecemos responder á cuantas consultas se nos hagan de Administración y Jurisprudencia, pues contamos, para ello, con abogado de acreditado renombre y de no menos valía.

María Martín Peinadora.

Ofrece sus servicios, á precios económicos.—San Francisco, 19 2.º

ANUNCIOS

FOTOGRAFÍA DE MONTES
11, VICTORIA, 11

Se hacen ampliaciones de todas clases y tamaños.
Especialidad en retratos de niños y en fotografías al platino.
VICTORIA, 11

LA CASTELLANA

Comercio de tejidos del reino y extranjeros
4, PLAZA DEL AZOQUEJO, 4
El dueño de este establecimiento participa á su numerosa clientela y al público en general, haber recibido un variadísimo y bonito surtido en lanas, última novedad. Gergas cheviot, sedas estameñas, armures, pañetes, paños, astrakanes y rizos para capitas y abrigos de señora.

Mantonería, tapabocas, toquillas, camisetas y pantalones de punto, mantas desde 2,50 pesetas, colchas, abacas para esterar desde 50 céntimos y otra infinidad de artículos imposibles de enumerar.

Primera casa en mantillas de encaje desde 6 pesetas en adelante.

El premio grande.

Regalo al público.

Toda persona que compre desde 12 pesetas en adelante, se la dará participación de 2 reales en el número 9.750 para el sorteo de Navidad.

SASTRERIA

DE

SERRANO HERMANOS

Isabel la Católica, 1 y 3.

Esta casa ha recibido ricos géneros para la presente estación.

Bonita colección de pantalones, gabanes, embozos de capa, chalecos de gamuza, tela para abrigo de señora y broches para capas.

Esta casa garantiza su esmerada confección y corte.

También se confeccionan trajes de fracs, levitas, smokings, chaquets y macferlanes.

Bonita colección capas de paño, en café, azul y verde, á precios baratísimos.

José del Valle

PLAZA MAYOR, 33 Y 34
SEGOVIA

Pañería, sedería, ornamentos y esculturas.

Altas novedades de la estación.

CIRUJANO-DENTISTA

GABRIEL M. SANZ

Construcción de dentaduras por todos los sistemas y se reforman las usadas, á precios económicos.

Extracciones sin dolor y curación de todas las enfermedades de la boca.

Empastes, Orificaciones, etc.

CONSULTA GRATIS.

Plaza Mayor, 8. (Al lado del Estanco.)
SEGOVIA

LA SEGOVIANA

EEYO, 19.

En este nuevo establecimiento, á cargo de Lorenzo Vallés, cocinero que fué de la casa llamada *El Recreo*, situada frente á la Estación del ferrocarril, se sirven á precios sumamente económicos, comidas perfectamente condimentadas y riquísimos vinos, pudiendo encontrarse en él todo cuanto concierne al arte culinario.

También se sirven encargos de comidas para fuera del Establecimiento.

Droguería y Perfumería

DE

Francisco M. Marcos

7, PLAZA DEL CORPUS, 7

Especialidad en Colonia y Quina

premiada

CON MEDALLA DE PLATA

Especialidades Nacionales

y Extranjeras

Perfumería de marcas acreditadas

CEPILLERÍA

DE TODAS CLASES.

LA CASA
MATÍAS LÓPEZ
MADRID-ESCORIAL

fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España ó en el extranjero.

PREMIADOS EN CUANTAS EXPOSICIONES HA CONCURRIDO DE VENTA EN TODAS PARTES

Depósito central **MONTERA, 25**

LA CONFIANZA

Casa especial en chocolates elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

REAL DEL CARMEN, 6.—SEGOVIA

Ya llegó el gordo: 41.724

DOCE MILLONES

El dueño de este establecimiento, queriendo corresponder al constante favor que el público segoviano le dispensa, por la buena aceptación que tienen los chocolates que se elaboran en esta casa, así como los demás artículos que en ella se venden, y queriendo dar una prueba de agradecimiento, participa á sus muchos parroquianos y al pueblo segoviano en general, que estando próximas las Pascuas de Navidad, regala DOS REALES de participación en dicho número 41.724, cuyo sorteo se verificará el día 23 de Diciembre próximo, á toda persona que haga 50 reales de gasto en este establecimiento.

Hay un buen surtido de aceitunas, pasas legítimas de Málaga, higos de Fraga, quesos de bola, Roquefort, Gruyere y nata; galletas de veinticuatro clases, bacalao, conservas, salchichón de Vich, licores, vino de Jerez, Málaga, Pedro Jiménez, moscatel y otra infinidad de artículos, todos procedentes de casas acreditadísimas.

También ofrece esta casa el acreditado turrón del Valenciano, que de tan justa fama goza en Segovia.

Especialidad de esta casa en chocolates para convalecientes, recomendados por varios médicos de la capital.

AL PÚBLICO

GRANDES OCASIONES SE PRESENTAN DURANTE LA FERIA EN TURÉGANO

PLAZA MAYOR, CASA DE DON PABLO PÉREZ

Hago saber que, procedentes de una importante y ruidosa quiebra de tejidos, me he hecho cargo de 8.000 duros en géneros que pienso realizar y pongo á la venta desde hoy á precios alarmantes y escandalosos por su baratura, y es seguro que á los precios que vende será una gran revolución mercantil muy interesante para todas las personas que quieran bien sus intereses.

10.000 varas de ricos crepés, para colchas, á 30 cént. vara; gran surtido en preciosas franelas para vestidos, á 25 y 35 cént. vara; géneros para abrigos de señora, desde 2,50 pesetas vara; preciosos pañetes, dibujos novedad, á 50 céntimos vara; terciopelos que valen á 6 pesetas vara, á 2 pesetas; por 8 y 10 pesetas, un corte de traje para caballero, de patén, preciosos dibujos; 200 colchas de piqué, á 5, 6 y 7 pesetas en todos los colores.

Infinidad de pañuelos en colores bordados y á realce con fleco de seda, á 4 y 5 pesetas; ganga verdad en toquillas afelpadas lana, á 4 pesetas, á elegir dibujos novedad; 2.000 toquillas chales aguja, que valen 5 pesetas, á 2 pesetas; por 3 pesetas, media mantelería asargada, ó sea un mantel de seis cuartas y media docena de servilletas; 2.000 pañuelos de seda á precios fabulosamente baratos; visillos bordados, á 35 céntimos vara; gergas riquísimas para vestidos de señora, á 1,75 pesetas vara; ricas mantas de Palencia y Mallorca, desde 7 pesetas; mantas id. de algodón, desde 2 pesetas; 700 chalecos de Bayona, desde 2 pesetas; gran surtido en camisas de franela, á 2,25 y 2,50 pesetas; pantalones pana de 1.ª, forrados, á 5 y 6,50 pesetas; en tapabocas gran surtido á precios de fábrica.

Es un verdadero acontecimiento. No descuidarse, que es la ocasión.

En casa de Don Pablo Pérez.—Turégano.

Nota.—Los precios son fijos en los artículos señalados en este anuncio.

ANTIRREUMÁTICO INFALIBLE DE GRIMAU

ÉXITO SEGURO

Una larga experiencia ha sancionado el uso de este precioso medicamento, que constituye el más seguro é infalible específico para la curación de toda clase de REUMAS, por crónicos que sean, y para calmar al poco tiempo cuantas NEURALGIAS ó DOLORES puedan presentarse.

Millares de enfermos han encontrado en él su salvación, y en este país donde tantas afecciones de este género se padecen, es bien conocido por sus excelentes virtudes medicinales.

Está, por lo tanto, indicado en todas las formas de REUMATISMO, NEURALGIAS y DOLORES.

Usadlo y os convenceréis, pues tengo la seguridad de que, una vez usado, no habrá médico ni profano que emplee en su lugar otro alguno.

Precio: Un frasco, dos pesetas.

Se vende en LA CENTRAL, Droguería y Perfumería de Julián F. Martín, Plaza Mayor, núm. 3, SEGOVIA, y en CANTALEJO, casa de D. J. Grimau.